
УСЛОВИЯ ЗАДАЧ 
 

11 класс 
1. Существуют ли целые числа a1,a2,,…, a2016  такие, что 

a1+a2
2
+…+a2016

2016
=20152016 и a1

3
+a2

4
+…+a2016

2018
=20162017 

Составитель Трунов К.В. 

 

2. В центре детского творчества имеется 32 кружка. Известно, что 

в каждый кружок ходит 6  детей, причем в любые два кружка сум-

марно ходит 13 детей. Сколько всего детей посещает центр детско-

го творчества. 
Составитель Трунов К.В. 

 

3. Решите систему уравнений: 

 

 

 
 

Составитель Трунов К.В. 

 

4. Последовательность чисел a1,a2,,…, a2016,   - геометрическая про-

грессия, а последовательность b1,b2,,…,b2016 - арифметическая про-

грессия. Известно, что среди всех квадратных трехчленов 

Pi(x)=x
2
+ai x+bi, i =1,…,2016 только один квадратный трехчлен 

Pk(x) имеет действительные корни. Найдите все возможные значе-

ния k. 
Составитель Трунов К.В. 

 

 

5. Найдите высоту пирамиды, если разрезав ее только по боковым 

ребрам и разогнув боковые грани на плоскость основания, вне его, 

получили квадрат со стороной 18. Если такой квадрат получить 

невозможно, обоснуйте это. 
Составитель Луценко В.И. 
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РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ 

11 класс 
1. Существуют ли целые числа a1,a2,,…, a2016  такие, что a1+a2

2
+…+ 

a2016
2016

=20152016 и a1
3
+a2

4
+…+ a2016

2018
=20162017 

Ответ: не существуют 

Решение:Рассмотрим разность a1
3
+a2

4
+…+ a2016

2018
-(a1+a2

2
+…+ 

a2016
2016

)=a1(a1-1)(a1+1)+a2
2
(a2-1)(a2+1)+…+a2016

2016
(a2016-1)(a2016+1) 

. Каждое слагаемое содержит произведение трех подряд идущих 

целых чисел, значит каждое слагаемое будет делится на 3, а следо-

вательно и вся сумма будет делится на 3. Но данная сумма равна 

числу 20162017-20152016=10001, которое не делится на 3 

(1+0+0+0+1=2).  

Рекомендации по проверке. 

Только ответ – 0 баллов. 

Доказано, что a1
3
+a2

4
+…+ a2016

2018
-(a1+a2

2
+…+ a2016

2016
) 3 - не ме-

нее 5 баллов. 

2. В центре детского творчества имеется 32 кружка. Известно, что 

в каждый кружок ходит 6 детей, причем в любые два кружка сум-

марно ходит 13 детей. Сколько всего детей посещает центр детско-

го творчества. 

Ответ: Решений нет. 

Решение (Задача на внимательность):  Так как в каждый кружок 

ходит по шесть детей, то суммарно в два кружка ходит не более 12 

человек, а по условию задачи их 13. Значит, такого быть не может.   

 



Рекомендации по проверке. 

Только ответ – 0 баллов. 

 

3.Решите систему уравнений: 
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Ответ: x=
4


,y= kк,2  

Решение: Рассмотрим первое уравнение системы  
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. Подставим полученные значения во второе 

уравнение системы, и выберем только те решения, которые ему 

удовлетворяют. Второе уравнение системы в первом случае примет 

вид: 
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Во втором: 
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Рекомендации по проверке. 

Решено первое уравнение, но не выбраны решения, удовлетворя-

ющие второму уравнению – 4 балла. 



 

4. Последовательность чисел a1,a2,,…, a2016,   - геометрическая про-

грессия, а последовательность b1,b2,,…,b2016 - арифметическая про-

грессия. Известно, что среди всех квадратных трехчленов 

Pi(x)=x
2
+aix+bi, i =1,…,2016 только  один квадратный трехчлен 

Pk(x) имеет действительные корни. Найдите все возможные значе-

ния k. 

Решение: Если a1=3,a2=1,,…, a2016= 20163

1
, b1=1,b2=2,,…,b2016=2016 , 

то k=1. Если a1= 20163

1
, a2= 20153

1
,,…, a2015=1, a2016=3, 

b1=2016,b2=2015,,…, b2015=2, b2016=1, то  k=2016. 

 Пусть теперь 1<k<2016. Тогда квадратный трехчлен Pk(x) 

имеет действительные корни (то есть Dk=ak
2
-4bk≥0) , а остальные 

не имеют. Рассмотрим квадратные трехчлены Pk-1(x) и Pk+1(x).  

Dk-1=ak-1
2
-4bk-1<0 и Dk+1=ak+1

2
-4bk+1<0. Тогда с одной стороны         

Dk-1+Dk+1<0, а с другой                                                                           

Dk-1+Dk+1= )(42)(4 111111

2
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1   kkkkkkkk bbaabbaa  (исполь-

зуем 11

2

1

2

1 2   kkkk aaaa ). А так  a1,a2,,…, a2016,   - геометрическая 

прогрессия, то 11

2

 kkk aaa , а последовательность b1,b2,,…,b2016 - 

арифметическая прогрессия, то 
2

11  
 kk

k

bb
b . Получаем , что      

Dk-1+Dk+1 ≥ 0282 2  kkk Dba - противоречие. Следовательно, к 

может принимать только значения равные 1  и 2016. 

 Ответ: 1; 2016 

Рекомендации по проверке. 

При правильном решении для значений  k=1 и k=2016 не приведены 

примеры последовательностей – 5 баллов. 

Указаны только значения k=1 и k=2016, без примеров последова-

тельностей – 0 баллов. 

Указаны только значения k=1 и k=2016  с  примерами последова-

тельностей – 2 балла. 

 5. Найдите высоту пирамиды, если разрезав ее только по боковым 

ребрам и разогнув боковые грани на плоскость основания, вне его, 

получили квадрат со стороной 18. Если такой квадрат получить 

невозможно, обоснуйте это. 



Решение: 

На рисунке представлена такая развертка. Если перевернуть пира-

миду и поставить на грань ABC, то легко подсчитать объем пира-

миды 𝑉 =
1

3
·
1

2
· 9 · 9 · 18 = 35. Определим площадь основания 

BDC как разность площадей квадрата и трех треугольников. 

182 − 1

2
(9 · 9 + 9 · 18+ 9 · 18) = 35

2
 

Определим объем пирамиды двумя способами. 𝑉 =
1

3
Н ·

35

2
= 35, 

где H-искомая высота пирамиды. Из равенства находим, что H=6. 

Ответ: 6 

Рекомендации по проверке. 

Правильно нарисована развертка пирамиды – 4 балла.  

 
 


